Priklady ze skript

1. Tabulka uvadi primérné meésicni prijmy ve vybranych pramyslovych odvétvich,
dosahované v roce 2021.

[Pramys| Prijem (tis. K¢)
[Hutnicky 16400
[Elektrotechnicky 14200
Strojirensky 15600
Chemicky 14200
Odévni 13400
|Drevarsky 16400
IPotravinéFsk{/ 13900
IPongraﬁck{/ 14200

a) vypoctéte vybérovy pramér, median a modus.
b) Vypoctéte vybérovy rozptyl, vybérovou smérodatnou odchylku, variacni koeficient a sikmost.

2. Z osobnich zaznam - dochazkovych listd vybranych péti zaméstnanct jisté firmy o poctu
dnd nepfitomnosti v minulém roce jsme obdrZeli tato data:

Pocet dnt

Osobni ¢islo .
nemoci

10786
10954
21334
23156
36511

O DWW

Jaky je pramérny pocet dnli nepritomnosti, rozptyl a smérodatna odchylka?



Tabulka obsahuje tdaje o dobé plisobeni na trhu ctyr firem. Naleznéte

firma pi’(ljs%%zm' ozdpcrrz’lyrlnkgru

A 17 -8
B 7
IC

D -4







PF. 1: UrCete vSechny Ctyfi charakteristiky pro nasledujici soubor dat:
(Vék dotazovanych osob v anketé)

11 32 44 16 8 20 15
R: (varia¢ni rozpéti)
VAR-vybér: (vybérovy rozptyl)
SMODCH-vybér: (vybérova smérodatna odchylka)
V: (varia¢ni koeficient)




Data predstavuji souhrnné ohodnoceni maturitni zkousky z matematiky pro 100 s

Ukol: Vypoéitejte primérnou znaAmku a naértnéte histogram &etnosti.

Znamka 1 2 3 4 5
|Pocet studenti 14 28 34 22 2







V google tabulce na nize uvedené adrese najdete vlastni navrhy témat,
na zakladé kterych vytoviime dotaznik:

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dWMuNrCunWcTusfMiTVgPSQpMPhNNTJZ6ULMCOqwL4/edit?

Spolec¢né ziskana data od respondent(i budeme béhem semestru vyhodnocovat pfislusnymi statistickymi me

Vase navrhy, prosim, zapisujte do dalsich radkd a neprepisujte navrhy Vasich kolegt, "spoluzakd", pokud Va


https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dWMuNrCunWcTusfM9iTVqPSQpMPhNnTJZ6ULMCOqwL4/edit?usp=sharing

'usp=sharing

stodami.

s zajima stejné téma, jako uz je v tabulce uvedeno, muizZete navysit pocet hlasovani v prislusné burice


https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dWMuNrCunWcTusfM9iTVqPSQpMPhNnTJZ6ULMCOqwL4/edit?usp=sharing




Charakteristiky polohy:

Modus: s nejcetnéjsi hodnota =MODE.SNGL
Median: % prostiedni hodnota =MEDIAN
1 N
Populaéni pramér: u :NZ X; =PRUMER
i2
1 n
Vybérovy pramér: X ==X, =PRUMER
n iy
Charakteristiky variability:
Variacni rozpéti: R=max x; - min X
- ) _ 1 ¢ 2
Populacni rozptyl: o :_Z(Xi - M) =VAR.P
N3
1 n
Vybérovy rozptyl: s> :—Z(Xi - )7)2 =VAR.S
n- 1,4
Populaéni sm. odchylka: o =0 =SMODCH.P

2

Vybérova sm. odchylka: S =+/S =SMODCH.VYBER.S
3(x- X)
Koeficient Sikmosti: Kk — =SKEW
S
4
Koeficient Spicatosti: — E (X "k (X)) -3 =KURT

Variéni koeficient:

Sturgesovo pravidlo:
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o
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I
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k=Round(3,3.log 10( n))+1

Nastroje » Analyza dat —» Histogram

Vazené charakteristiky



Vazeny aritmeticky pramér:

Vazeny rozptyl:

Vazena sm. odchylka:

Xy =

Zwi

i=1

k

Zwi (x, - X)*
§? —id
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